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  ليذنا بالاَ يا ئةزموونيَن طشتي  -وةزارةتا ثةروةرديَ 
   2022-2023  خولا ئيَكيَ                               زانستي( يَدوازد لاثؤقؤناغا ئامادةيي ) طشتي ييَنئةزموونيَن 

 (دوو نمرة يَكةثرسيارةر هبؤ  )        ةلبذيَرةه استِر ابةرسظ        

 طوَشة لةزاتيا وىَ s 6.5شوفيَرىَ وىَ بلةز دئيَخيت و ثشتى  ليَك دزظريت rad/s 21.5تايرا ترؤمبيَلةكىَ ب طوَشة لةزاتيةكا دةسثيَكى  .1
 ناظةندة طوَشة لةزدانا تايرىَ دظى دةميدا ضةندة؟   rad/s 28دبيتة 

(A 2rad/s 1                           (B 23 rad/s                    (C 21.9 rad/s                  (D 23.5 rad/s 

 بيت   kg 71.2 كيَشكرنىَ دةربيَخة كو كاردكةتة سةر كةسةكى بارستةيا وى ضةندا هيَزا .2
G ]اية يئةردي ييَ راِوةست هةسارا  رِويىَ سةر ل  = 6.673 × 10−11 N.m2

kg2
] 

6.64 N (A          (B 66.4 N            664 N (C         (D 700 N 

 A 1.3 rad           (B 31 rad          (C0.61 rad           (D 6.3 rad)     :   ديَ بيتة (rad) ب رِاديةن (035)براِ  .3

𝐹𝑐)  يويكة هيَزض ةيابةرا ئاراستظدنايا طؤشة .4
⃗⃗ 𝑣𝑡⃗⃗) ىَيليَكةفتة لةزات ةيائاراستو (⃗   A 180°      (B ° 0    (C  30°    (D 90°)   ضةندة؟(⃗ 

 ؟بؤ لظينا ترؤمبيَليَ يا دروستة ظيَن ل خواريَ ةكيش ئ( دلظيت ب لةزاتيةكا برِنةطؤرِ َ ل سةر رِيَرةوةكيَ بازنةيي كترؤمبيَلة) .5
(A                        ليكَةفتة لةزدان يا هةى لىَ ضويكة لةزدان نينة        (B ضويكة لةزدان يا هةى لىَ ليكَةفتة لةزدان نينة 
(C               ضويكة لةزدان و ليَكةفتة لةزدان هةردوو ييَن هةين          (D ضويكة لةزدان و ليكَةفتة لةزدان هةردوو نينن   

 ؟لظينا بازنةيي ثةيدادكةت كوهيَزيَ ديار بكة  ويَىَ ئاسؤيى دضيت( يل سةر رِيَرةوةكىَ بازنة ترؤمبيَلةك) .6
(A دناظبةرا تايرا و ريَرةويَدا                 يَهيَزا ليَكخشاندن                (B  َكيَشا طشتى يا ترؤمبيَلي 
(C                           َهيَزا ستوونى يا ريَرةوى ل سةر ترؤمبيَلي             (D  ذ ظان نيننض        

𝐹1)قةدارة هةية هةمان اسىَ هيَز .7 = 𝐹2 = 𝐹3 = 10 N)  َسةر  لمةزنتر  زةبرةكيَ اهيَزوان ذ  ككيش،  ديارةوةكي دشيَوةيدا كاردكةنة سةر شيشكي 
𝐿 ئةطةر [ ؟ييَ شيشكيَ دكةظيتة لاييَ ضةثيَكو تةوريَ  وي ثةيدادكةت لدورشيشكيَ   = 1 𝑚[ 

 𝐹2
⃗⃗  ⃗ (A                                                (B 𝐹1

⃗⃗  ⃗     
 𝐹3
⃗⃗  ⃗ (C                                           (D ثةيدادكةن يهةمان زةبر هةرسىَ هيَز 

و  يا ئيَكىَ بيتؤنيظا تيرىَ طهندي يا دووىَ ؤئةطةر تيرىَ ط هةبيت ينيَرِؤهوبارنةط هةمان زةبرىَديَ  (ن بجياوازد يَن وان ةيتيرة و بارست ينَ تذييؤدوو ط) .8
 .يا ئيَكىَ بيتؤا طؤيا دووىَ ............. بارستةيا طةيبارست

(A نيظا                                              (B  جارا هنديدوو                 (C  جارا هندي ضار                          (D سيَ جارا هندي 

دةمىَ دطةهيتة ذيَريا  ضةندةيىَ ؤضويكا ط لةزاتيا هيَلةيى بوَ، ل سةر نشيظيةكى  m 3.5ذ راوةستيانىَ دةست ب طريَل بوونىَ دكةت ل بلنديا  تذييةكا طوَ .9
 A 5 m/s                          (B 3.5 m/s                        (C  1.57 m/s                           (D 7 m/s)     نشيظى؟

 رىواطرا هاتية دانان.ئةطةر دويىَ راوةستياية ذ هةردوو سةرا ل سةر دوو رِ m 2ل سةر دةثةكىَ سظك دريَذيا وى  N 720كيَشا وى زةلآمةك .10

 وىَ ثىَ كاردكةتة سةر دةثى؟واطرىَ دئةو هيَز ضةندة كو رِ . بيتm 0.5 اطرىَ ئيَكىَ و رِزةلآمي دناظبةرا جهىَ  

(A 180 N                                  (B  280 N                                (C 400 N                               (D 750 N  

ينا رِؤشة تةوذمى بكاردئينن بو بدةستظةئينانا لةزاتيةكا ليكَ زظرينىَ يا بلند ، ئةطةر زةبرىَ بارنةطوهؤجةمةدىَ بنةمايىَ ثاراستنا ط زةلياظانيَن سةر .11
 ين ؟رِؤطوه هيَتةلكة دؤظانى ب ض كايزةل ازظرين لظينة وزا ليَك ،نيظا جارا ئيَكىَ   ؤزةليظانى هاتة كيَمكرن ب

(A  1

2
                                         (B 2                                         (C 4                                          (D  1

4
  

 ضةنداثةيداكر ؤ لةزدانةك بطؤشة  m 0.2ىَ وىَ يةتير ظنيب شيَوةيةكىَ ليَكةفت ئيَخستة سةر تةقالكةكىَ N 12هيَزةك قةدارا وىَ  .12

 ؟ينا تةقالكىَ ضةندة رِؤزةبرىَ بارنةطوه rad/s 24 وىَ
(A 2Kg.m 60.                     (B  2Kg.m 6              (C     2Kg.m 1.2                  (D   2Kg.m 12   

 ؟ثيَليَ افرِياتي ؤيش ثيت هيَماية بك ، وةربطرةييَ بةرامبةر ثيَزانينا ذ ظي نيطاريَ رِوونكرنيَ  .13

A (A                                  (B B        

(C C                                 (D D  

                                                                                                                                                                                                                    

 بدةردئيَخيت دةنطةكي دووىَ ا و ي m 1.2 ليَدريَذيا ثيَو Hz 285ب لةرزينا يت خنطةكي دةردئيَدةئيَكىَ يا دوولقيَن سازدةر هاتة ليَدان دوو  .14
 ) ئةطةر هةردوو دةنط د هةوايدا بةلاَظدبن(ضةندة ؟دةردئيَخيت دووىَ  دةنطىَ دوولقىَ لادريَذيا ثيَئةريَ  Hz 570 زينا رلة 

(A 2.4 m                             (B              0.3 m (C                              0.6 m  (D         12 m  

 ؟يا دروستة ذ ئةظيَن لخواريَ ككيش دبيت لآذيَت هةتا ظايا وىَ بكةين و هيَدى هيَدى ئاظـ ذىَ برِؤنةكىَ ل طؤئةطةر ك،  لةكىَ تذى ئاظـؤةندثيا ؤط .15

(A  لى دىَ زيَدة بيتؤةندثلةرزينا      (B  ثةندؤلى ناهيَتة طوهؤرِين لةرزينا   (C ثةندؤلى ناهيَتة طوهؤرِينرزا ةدةمةل     (D ( BوC دورستن ) 

 ثيلَا فرِياتيا  بيت  cm 38بةرةنجامثيلَا فرِياتيا ئةطةر  ،نهةيييَن ثيَليَ  يافرِياتثيَليَ و هةمان  دريَذيا هةمان كو دناظيَكدا دضنب  لدوو ثيَ .16

 A 16 cm             (B 19 cm               8 cm (C        (D 18 cm)     ن ئاظاكةر بيت؟وضةندة ئةطةر ناظيَكداضو هةر ئيكَ ذوان

17.  𝛚𝐂……….=       (A  𝐗𝐂                   (B  
𝟏

𝐗𝐜
                     (C  𝟐𝝅𝒇                           (D  

𝟐𝛑𝒇

𝐜
 

 ن ل خوارىَ ب دريَذاهياو بةرطريا هةواى كيش ئةظيَ يَيتنا هيَزا ليَكخشاندنظت طوه هاشب ث،ا سادة دلةرزيت يهارموني ةكالظينب سادة ثةندؤلةكىَ  .18

 ؟ليؤةندثبؤ طؤيا  مينيتدوةكي خؤ لةرزينىَ  
(A   َماتة وزا كيَشكرنى              (B لظينة وزة                             (C  َهيَزا ظةطةراندني (D                وزا ميكانيكى يا طشتى  

 ؟ ايدناظةندهةمان د  (ثيَليَن بهيستنىَ و ثيَليَن سةر بهيستنىَ و ثيَلينَ بن بهيستنىَ)كيش ذ ئةظيَن ل خوارىَ يا دروستة بؤ  .19
(A 𝜆بهيستن < 𝜆سةر بهيستن              (B 𝑓بهيستن < 𝑓بن بهيستن                    (C 𝜆بهيستن = 𝜆سةر بهيستن              (D 𝑓بهيستن > 𝑓بن بهيستن 

 وي  كيَمترة ذ  %20د بهيسيت ب لةرزينةكىَ  يَ بزويَنةريلثةى طوهديَرةكى دلظيت طوهديَر دةنط Formula One (بةرِيكانيمبيَلةكا )ؤتر .20
 ستة ؟ودةردئيَخيت ، كيش ظان يا دراوةستاى دةمىَ د بارىَ رِترؤمبيليَ  الةرزين

(A ِو                      دوئيَكلثةى نة يةستياواطوهديَر و ترومبيَل د ر             (B  طوهديَر نيَزيكى ترومبيَلىَ دبيت 

(C                                           ترومبيَل نيَزيكى طوهديَرى دبيت               (Dيردكةظيت  وترومبيَل ذ طوهديَرى د 

 د كيش ئةظان شيَوةييَن بةرامبةردا ديار دكةت  .21
 دطةهيَتة لةزاتيا دةنطي ؟ كو لةزاتيا فرِؤكيَ

(A 1                                  (B 2       

(C 3                                  (D  1 3و 

 

ة ضةندديَ بيتة دا يَاوةستياى دظىَ بوريئةرىَ دىَ دريَذترين دريَذيا ثيَلا رِبيت   m 4.5يدا ولا ظةكروريةكا دؤاوةستياى د بدريَذترين دريَذيا ثيَلا رِئةطةر  .22
  A 9 m                   (B      18 m (C               4.25 m    (D         2.125 m)  بيت ؟يطرت سةريَن ويَئيكَ ذ  دةميَ

 ئةطةر شيانا دةنطىَ  .اوةستيايةذىَ رِ m 5اهيَنةرىَ تيمةكا وةرزشى ب دةنطةكىَ بلند طازى دادظانىَ ياريىَ دكةت كو ذ دويراتيا رِ .23

 ؟  ضةندة دطةهيتة دادظانىئاستىَ تونديا دةنطىَ وى ئةوىَ  بيت W 3-10 × πاهيَنةرى رِ

(A 0 dB                                  30 dB (B                                      (C 40 dB                           70 dB (D 

 نيَةيشيَوئةظان  دوةكي لظيت ضوار بارطةنة هةر ئيكَ ذ وان دناظ بياظيَ موطناتيسيدا لسةر رِيَرةوةكا بازنةييدا د𝒒𝟒 , 𝒒𝟑 , 𝒒𝟐 , 𝒒𝟏 وةسادانة كو  .24
 ؟كيش ذ وان بارطةياثؤزةتيظة رونكرنهاتينة 

(A   𝒒𝟏 و𝒒𝟒            (B  𝒒𝟐و𝒒𝟒    
(C   𝒒𝟏 و 𝒒𝟑          (D  𝒒𝟐 و 𝒒𝟑 

 

تونديا تةزووى هةذمار بكة ئةطةر تونديا بياظىَ  cm 50تةزويةكىَ كارةبىَ د خةلةكةكا بازنةييدا دضيت )ذ ئيَك ثيَض ثيَكهاتية( تيرةيىَ وىَ  .25
  A A10     (B  A20    (C   A50       (D   A30)   ؟ AT.m/ 7-π×10=4ₒ[µ[ بيت. T 5-4π × 10موطناتيسى د ضويكا خةلةكيَدا 
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26. 

N .  s

C  .  m
 ....=.........    :   (A T       (B                     V                                (C  H                                             (D Wb 

 ستوين بيت ل سةر بياظةكىَ موطناتيسىيا  ظةدطوهيَزيت ئةطةر تيَل A 5 تةزوويةكىَ كارةبىَ تونديا وى cm 25است دريَذيا وىَ رِ لةكايَت .27
  ؟ تيَلىَ دكةت ضةندة دئةرىَ قةدارةيا هيَزا موطناتيسى يا كار  T 0.6تونديا وى  

(A 0.075 N 7.5 N (B                         (C                      0.75 N              75 N (D                   

 Aμ يان mA ائيَكجار نزم دثيظيت ب يةكةيتةزووييَن ....... ... .28

(A ر  ؤمات (B                             رمةر  ؤترانسف (C                ميتةرؤطلظان                             (D دةنطى  ابلندكةر 

دةميَ تةزويةكي نةطؤرِ  كويلةكىَ خوركوماني ل سةر تةوةريَ طناتيسى وبو دياركرنا براِ تونديا بياظىَ م دهيَتة بكارئينانل خواريَ  يَنظان هاوكيَشذ  ككيش .29
A  B) ؟دكويليدا دضيت  =

μ N I

r
                  (B B =

μ N I

𝑙
               (C  B =

μ I 

2πd
                 (D B =

μ N I
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 ؟ضيية يَ ترانسفؤرمةريَجؤر؟ وضةندة  داترانسفؤرمةريَد طوهؤرِينيَ  اد شيَوةييَ بةرامبةردا رِيَذ .30

(A (
1

30
)       ترانسفؤرمةرا بلندكةرة  (

30

1
) (Bترانسفؤرمةرا بلندكةرة 
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1

30
)     D)     نزمكةرةترانسفؤرمةرا  (

30
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 ترانسفؤرمةرا نزمكةرة (

 

 

يَن تيَل وشيانا وندادبيت د ،بيت  0.95ئةطةر ضةلاقيا ظةطوهاستنىَ ت كى د هنيَريةباذيَرِكارةبىَ بؤ  ، بنطةهةكىَ بةرهةم ئينانا وزا كارةبىَ .31
  ئةرىَ شيانا دهيَتة هنارتن ضةندة ؟  KW 50 ظةطوهاستنيَدا

(A 1 MW                           (B 5 MW                      (C  5 KW                         (D  1 KW 

  ؟دكةت دياركيش ذ ئةظان  نزليَ يا ياسا .32
(A  يويىَ هايداوتةزقةدارا         (B  قةداراε ييا هايدا            (C يهايداويىَ وئاراستىَ تةز         (D ستن روهةمى بةرسظ د 

ε2]د هاوكيَشا  M يَهيَماي .33 = −M (
∆I

∆t
)
1
 : دبيَذنيََدا ،  [

(A   بارستايى        (B  ليَك طوهؤرِهاوكؤلكىَ هايدانا      (C              هاوكؤلكىَ هيَلكؤرِىَ موطناتيسى   (D َكرنا طشتىشنةطؤرِي كي 

 دزظريت دناف  بياظةكىَ موطناتيسى يىَ ريَك دا  ليَك ، بوو m 20.3ىَ وى ط، رويبةرىَ ثانةبر ثيَضان 40ذ  ييةثيَكهاتدينةمؤيةكيََ يلىَ ؤك .34
 ييَ دينةمؤمةزنترين بهايىَ ثالهيَزا كارةبىَ ئةطةر ،  ينىَ ستوينة ل سةر بياظةكىَ موطناتيسِزظرييَ  تةوةرىَ وى T 0.029تونديا وى 

 A 100 Hz        (B  55 Hz          (C 314 Hz                 (D 628 Hz)     ضةندة ؟ ئةرىَ لةرزين ، بيت V 120 دئينيت بةرهةم 

 بهايىَ كاريطةريىَ تةزوى د بةرطريدا ضةندة؟  Ω 115هاتة طةهاندن دطةل بةرطرةكىَ  V 205دينةمؤيةك مةزنترين ثالهيَزا كارةبىَ ياوىَ  .35

(A 1.78 A                                  (B 1.26 A                              (C  0.707 A                               (D 145 A    

 بةرا ظنادةوادةى شا جياوازيا رِؤ، ط نةهاندهاتينة طئيَك ظ ويدل ةكو بارطةطرنا خورِي هايدا يكوَيل و ةكبةرطر تةزوييَ طوهؤرِدا كاكةزظرِد .36

 A  90°           (B  °45          (C 0°            (D 180°)    ؟ك دبارىَ زرنطينىَ دابيتئةطةر زظرِو جياوازيا ئةركىَ طشتى ضةندة  يتةزو

    نةطوريَ سثرنطي ضةندة؟ سثرنط دريَذبوو m 0.3ريا يدود ب سثرنطةكىَ شاولى هاتة هةلاويستن هةتا  kg 0.75بارستايا  .37

(A  24.52  N/m                 (B 2666 N/m                1990 N/m (C                   (D 2700 N/m 

  :DC دينةمويىَ تةزويىَ نةطوهؤرِثيَكاهتيَن ذ  نينة ثشكةك ريَايَن ل خوظئةئيكَ ذ  .38
(A  موطناتيس(B                        دوو فرضة                      (C  ِطوهؤرك()ليَك تةزوطؤر          (D خةلةكيَن تةحسينىَ دوو 

 قةدارا وىَ دةمىَ جياوازيةكا ئةركى نةطوهؤرِ،  ادضيتظيَرِ  A 2تةزويةكىَ تونديا وى  L=50 mHلكىَ هايدانا وى يا خؤياتى ؤةك هاوككويل .39
 20 V يلي ؤبةربةستا هايدانا ك بيت ،دناظبةرا هةردوو لاييَن ويدا)L(X ؟ضةندة   (A 0        (B 10 Ω       (C 20 Ω        D(0 Ω 4  

دناظبةريَداية ، ئةطةر طؤشةيا دناظبةرا مذويلانكا تاريا ئيَكىَ و مذويلانكا ناظةنديا رِوون  mm 0.33رِووناهيةك دكةظيتة سةر دوو دةرزان كو دويريا  .40
 بيت ، ئةرىَ دريَذيا ثيَلا وىَ رِووناهيىَ ضةندة ؟ 0.055°

(A m 7-10 ×7.5                     (B m 7-10 ×3.52                       (C m 7-10 ×6.3              (D m  9-10 ×5.66  

 بؤضي؟ و ؟هيَتةكرن(  رِووناهييَ)ا ، ئةرىَ دىَ ب ض شيوة كار د نةقلانكا دناظيَكداضوون ذيَر ئاظيَدا بيَتة ئةنجامدان دئةطةر تاقيكرنا دوو دةرزان  .41

(A θ  بضويك دبيت ضنكوλ دريََّذترة د ئاظيَدا ب بةراورد دطةل هةوايدا.       (B θ  مةزن دبيت ضنكوλ كورتترة د ئاظيَدا ب بةراورد دطةل هةوايدا. 

(C θ  مةزن دبيت ضنكوλ دريََّذترة د ئاظيَدا ب بةراورد دطةل هةوايدا.          (D θ  بضويك دبيت ضنكوλ كورتترة د ئاظيَدا ب بةراورد دطةل هةوايدا. 

 ؟ديار دكةت كيش ظان دريَذيا ثيَلا روِوناهيا ليَزةرىَ .42

(A لآكثيَكهاتةيا ناظةندىَ ضا         (B دةر يوناهوديكا تمام رِؤخ                  (C وون رِ يَديكا ثيَضةكؤخ            (D ( BوC د )رستن و 

 ؟ةضةنددا cm 1 د درزةكىَ (يَن)دةرز هيَليَنبيت ، ئةرىَ ذمارا   2μmدنافبةرا دوو دةرزيَن ئيكَ لدويظ ئيَك ييَن درزةكا ظاريَبونيَ  يادويرئةطةر  .43

(A /cm5000 هيَل                         (B /cm500 هيَل                            (C /cm50000 هيَل                (D /cm 500000هيَل  

 دكةظيتة سةر رِويةكىَ سؤديؤمى د ئةنجامدا ضةندين ئةليكتروَنيَن روِوناهيىَ دةردئيَخيت ، مةزنترين  Hz 1510× 1رِووناهييةك لةرزينا وىَ  .44

h )دةرازينكة لةرزينا ظى كانزاى ضةندة ؟ eV 1.78لظينة وزا وان يةكسانة ب   = 6.63 × 10−34 J. s ) 

(A  Hz 144.5 × 10               (B  Hz 143.5 × 10                   (C Hz 145.7 × 10             (D  Hz 142.5 × 10  

 :تطةرديلىَ كورت دكة ؤةزةرفورد بركيش ذ ئةظيَن ل خوارىَ نةقلانكا  .45
(A طةرديلة دموكوم و وةكى ئيَكن و ناشكيَن .                                                                  (B  نيَن نوقومبووين دناظـ طوَيةكا بارطة ثوزةتيظداؤئةليكتر. 
 (Cذىَؤينا هةساراية لدور رنيَن لدور ناظوكيَدا دزظرن بشيَوةكى وةكى زظرِؤئةليكتر.         (D  بتنىَ دئاستيَن وزا ذيَك جودا هةنة ئةليكترون. 

h ) ؟لةرزينا وىَ فؤتؤنىَ ضةندة  eV 5، وزا فؤتؤنةكىَ دطةهيتة  د تاقيكرنةكا تاقيطةهيدا .46 = 6.63 × 10−34 J. s )   

(A Hz 4110 ×1.2                (B Hz 1410 ×1.5               (C Hz 5110 ×1.2            (D  Hz 1410 ×2.5  

  دا:يروستزتران د( بنكة-هنيَر) اثيَكبةستلاطرتنا .47
(A ةثيَشف بةرة                       (B ظاذيةةبةر                        (C ظاذية   ةبةر و بةرةف ثيَش       (D دروستني بةرسظ هةم   

 :دبيَذنيَ (ليَدةر ائةلكترؤنةكىَ ، لضاظ دريَذيا ثيَلا فؤتؤنزيَدةبوونا دريَذيا ثيَلا فؤتؤنا بذالةَ بووية ذ ئةطةرىَ  ) .48
(A ئاتافا د سةربنةفشيدا             (B لادانا كؤمثتون                        (C    دياردةيا دؤثلةر                    (D تيشكدانا تةنىَ رِةش 

ذ ئةنجاميَ ظةطوهاستنا ثةيدا دبيت  (دارِن) خلا سياتييَدةظةرا  nو شبي طةهينةريَ جؤريَ   pثيَكطةهاندنا شبي طةهينةريَ جؤريَ  p-nثيَكبةستيَ .49
 ؟كيش ئةظيَن ل خواريَ ب دروست دهيَتة دانان  p-nثيَكبةستيَ بارطةهةلطرا دناظ 

 

 
 
 
 

 بطةهينيت؟كيش ذ ئةظيَن ل خوارىَ دشيَت ب لظيت و كارةبىَ  .50

 (Aناظوكىَ دطةرديلةيا سفريداؤ خويى يا نيَزيكترين بفنةكىَ تويخا ناؤئةلكتر.        (B نةكىَ هةظهيَزى دطةرديلةكا سفرى د تيَلةكيَداؤئةلكتر. 
 (Cطةهينةر.مىَ شبى ؤطةهاندنىَ يا جرماني ئةليكترؤنةكىَ قةفتا                            (D  هةردوو بةرسظيَن(B وC در )ستنو. 


